

今年将为市民再办10件实事

上半年公布公租房申请门槛

继去年为市民做好12件实事之后,在今年的政府工作报告中,济南市再次承诺为民做好10件实事。本报在第一时间请有关部门负责人和专家进行了解读。专家称,总体来看,这是政府以民为本的体现,将快速增长的GDP转化为社会福利,有助于改变目前GDP增长过快而居民收入增长慢的局面,让更多的人分享社会发展带来的好处。

济南市教育局局长陈东生:济南市教育局已制定了2011—2013年学前教育三年行动计划,其中2011年新建50所公办幼儿园。

济南市卫生局局长贾堂宏:2011年济南新农合和城镇居民基本医疗保险政府补助标准将由现在的120元提高到200元。同

济南市卫生局局长贾堂宏:2011年,济南将扩大农村儿童白血病、先天性心脏病、单纯性唇裂等儿童

济南市人口计生委主任徐明梅:申请免费病残儿医学鉴定,原则上向女方单位或女方户籍所在地的村(居)委会提出书面申请,经女

济南市残联理事长刘书笙:济南市委、市政府确定对享受低保的重度残疾人每人每月发放不低于50元生活补贴。该补贴由村、居委会摸底、登记、公

人均基本公共卫生服务经费标准提至25元

结核病、血吸虫病等疾病防治项目基础上,启动实施15岁以下人群乙肝疫苗补种等7项重大公共卫生服务项目。

山东大学政治学与公共管

理学院副院长曹现强:25元虽然不多但意义重大。在公共卫生方面,全国范围内普遍存在的问题是缺乏稳定长效的投入机制,严重影响公共卫生服务的公益性。

不同地区、不同人群间公共卫生服务水平存在较大差异。济南市人均基本公共卫生服务经费提高,有利于促进基本公共卫生服务均等化。

扩大农村儿童重大疾病医保试点范围

重大疾病医疗保障试点范围,将章丘、历城、济阳、长清、平阴和高新区列入2011年试点县(市)区。同时,报销比例也从以

前的最高35%提高至70%。

山东大学齐鲁儿童医院内

科主任丁明杰:2011年,济南市

政府能够将这部分常见儿童疾

患儿纳入医疗保障范围,不但为不少农村家庭减轻了经济负担,同时也能够让这部分患儿的疾病及时得到救治。

免费为全市病残儿进行医学鉴定

方单位或村(居)委会、乡级计生办逐级审核后报送县级人口计生行政部门。县级人口计生行政部门初审合格后,报送市级人口计生行政部门。市级病残儿

医学鉴定组每年组织一次免费鉴定。

山东大学社会学教授王忠武:免去病残儿医学鉴定70元的收费,可以在一定程度上减轻病残儿家

庭的经济负担,同时也利于该检查项目的推广。此外,通过病残儿医学鉴定,可以降低再出生病残儿的风险,降低出生缺陷发生率。

每季度发放一次低保重残补贴

示,上报县(市)区残联,各县(市)区残联审核后上报市残联,市残联与财政部门共同审核把关,向各县(市)区财政部门下拨,各县(市)区财政部门向相关部门发放,由相关部门发放至残疾人手中,每个季度发放一次。

山东大学社会学教授王

忠武:作为社会福利和社会保障的重要组成部分,目前政府对残疾人、特别是贫困残疾人的生活补贴力度正在加大,这是社会进步的表现。